

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! УЧИТЕСЬ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-KOMМУНИСТИЧЕСКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 78 (11620)

Среда, 22 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

Каждым днем своей жизни утверждать непоколебимую верность ленинским заветам, самоотверженно бороться за осуществление решений партии — этим стремлением наполнен созидательный труд советских людей. В. И. Ленин учил, что, в последнем счете, самым важным, самым главным для победы нового общественного строя является производительность труда. Сейчас, у истоков одиннадцатой пятилетки, этот наказ вождя особо актуален. В Основных направлениях экономического и социального развития страны на ближайшие годы намечено повысить производительность общественного труда на 17—20 процентов.

Достичь этого рубежа можно, основываясь в первую очередь на постоянном техническом совершенствовании производства, на систематическом внедрении новых, более производительных машин, на усилении технической вооруженности труда.

На предприятиях города разработаны целевые комплексные программы по сокращению ручного труда. При осуществлении их количество рабочих, занятых ручным трудом, должно уменьшиться по городу на 7,1 процента. За годы одиннадцатой пятилетки будет высвобождено с непроемводительных ручных работ более тысячи человек, у 3,6 тысячи человек труд будет облегчен. Явно содержится рост производительности устаревшая технология в Коуровском леспромпхозе. Здесь необходимо менять технологию лесопильного производства, где производительность составляет пятьдесят процентов от среднеотраслевых показателей. Самому пристальному вниманию требует механизация вспомогательных участков и служб, в особенности отделки, на Новотрубном заводе.

Важнейшим условием роста производительности труда, подчеркивал В. И. Ленин, является повышение трудовой дисциплины, повседневная поддержка творческой инициативы масс, социалистическое соревнование, позволяющее вовлечь подавляющее большинство трудящихся в творческую работу по совершенствованию производства. Показателен пример 26 передовиков, рабочих основных профессий динасового завода, призвавших своих товарищей развернуть соревнование под девизом «Планы

одиннадцатой пятилетки — досрочно!». К седьмому ноября решили завершить годовую программу станочники цеха № 41 филиала Новотрубного завода Н. Н. Перина, М. А. Пашова, Г. Л. Штрейт, разработавшие личные творческие планы по повышению производительности труда. В трудовых паспортах хромпиковцев есть раздел для личного комплексного творческого плана на пятилетку, разрабатываемого совместно с экономистами. За минувшее пятилетие на предприятии лучшим признан творческий план аппаратчицы цеха № 5 М. А. Климовой, производительность которой возросла на 17,5 процента.

Комплексность, перспективность, индивидуальность — вот три характерные особенности таких планов. Комплексность — потому что они отражают многогранность процесса всестороннего развития личности. Перспективность — ибо учат жить и трудиться целенаправленно, помогают определить близкие и далекие цели, за сегодняшним днем увидеть день завтрашний, свой и коллектива. Индивидуальность — в них учитываются возможности, интересы конкретного человека. Опыт составления таких планов заслуживает подражания и распространения.

За минувшую пятилетку прирост производительности труда по городу составил 5,9 процента, среднегодовой темп ее роста равнялся 101,1 процента. В 1980 году с этим показателем не справились коллективы заводов трубчатых строительных конструкций, ЖБИИК, Крыловского извлекательного, гормолзавода. Значит, не изжиты здесь внутренние потери рабочего времени, простои, неполная загрузка оборудования. Не использовали внутренних резервов в первые три месяца года коллективы Коуровского леспромпхоза, лыжной фабрики, завода ЖБИИК, которые не вышли на плановые рубежи роста производительности. Ими недодано с начала года валовой продукции на 850 тысяч рублей.

Поддержка и распространение передового опыта, передовых форм и методов работы, способствующих повышению производительности, максимальное использование внутренних резервов остаются непреходящей задачей трудовых коллективов. Наш курс один — всемерная интенсификация производства.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА



ИМЯ И ДЕЛО ЛЕНИНА

В СЕРЕДИНЕ XIX века, когда в ходе эволюции капитализма вырос новый класс, антитепа буржуазии, — пролетариат, титаны революционной мысли и дела К. Маркс и Ф. Энгельс научно обосновали великую историческую миссию этого класса. Они создали учение, которое стало незаменимым орудием познания и революционного преобразования мира. На рубеже XIX и XX столетий, когда мировой капитализм достиг высшей и последней стадии своего развития и перед человечеством практически встала задача перехода от старого, эксплуататорского общества к новому, социалистическому общественному строю, на историческую арену вышел В. И. Ленин — гениальный продолжатель учения и дела Маркса и Энгельса.

Как никто другой, Ленин обладал даром научного предвидения, умения проникать в самую суть общественных процессов, творчески развивать теорию марксиз-

ма, соединяя ее с живой практикой революционного движения рабочего класса. С его именем связаны крупнейшие события нашего века — победа Великой Октябрьской социалистической революции в России и раскол мира на две противоположные социальные системы, возникновение и рост международного коммунистического движения, представляющего ныне самую влиятельную политическую силу современности, пробуждение наро-

дов колоний и зависимых стран, выход их на арену самостоятельного исторического творчества.

На нашей планете нет такого уголка, где бы не знали или хотя бы не слышали о Ленине. Ленин — это символ героической борьбы за лучшее будущее человечества, за торжество разума над силами тьмы и реакции. Примечателен факт: произведения Ленина по переводам на языки народов, тиражом и числу изданий стоят

ныне на первом месте, в мире.

Это показывает, как заблуждаются те историки, политологи, общественеды вообще, которые утверждают, будто Ленин выражал традиции и особенности только российского революционного движения, будто он создал особую версию марксизма, приспособленную лишь к специфическим условиям России. Подобные утверждения основаны на узком, ограниченном, ненаучном понимании исторических событий. Прежде всего нельзя забывать о том, что Россия не стояла в стороне от столбовой дороги развития мировой цивилизации. Она была составной частью всей капиталистической системы. В то время, когда началась деятельность Ленина как теоретика марксизма и революционного вождя, в России назревали события, которые должны были потрясти мир. Маркс и Энгельс еще в 70-е годы прошлого столетия предсказывали ту роль, которую предстояло сыграть России в мировых событиях. В России, писал Маркс, «неизбежна и близка грандиознейшая социальная революция» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 32, с. 549).

(Продолжение на 2 стр.)



На снимках: В. И. Ленин с группой командиров обходит фронт войск Всевобуца на Красной площади, Москва, 25 мая 1919 года.

Велика притягательная сила родины В. И. Ленина — Ульяновска (бывший Симбирск).

Внизу — Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске. Здесь В. И. Ульянов-Ленин жил в 1878 — 1887 гг.

Фотохроника ТАСС.

ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЮТ

Шесть коллективов на динасовом заводе носят высокое звание имени столетия со дня рождения В. И. Ленина, восемь — имени столетиялетия.

Среди удостоенных в прошлом году этого почетного звания и коллектива рудника. Нынче члены коллектива выдали сверх плана более двадцати тысяч тонн кварцита. Трудники железнодорожного цеха имени 110-летия В. И. Ленина за первые три месяца года перевезли дополнительно к заданию 22 тысячи тонн огнеупоров, снизили простои вагонов на 0,1 часа.

Не сдают позиций и другие коллективы, носящие высокое звание.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

ПО-УДАРНОМУ

Год назад в одиннадцатом цехе филиала Новотрубного завода труборазработчики участвовали в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В. И. Вылижанин, Е. М. Симонов, Н. В. Родыгин, В. И. Гених по инициативе его были награждены Юбилейными ленинскими грамотами.

Сто одиннадцатую годовщину Ильича награжденные вновь встретят ударным трудом, отличными производственными показателями. Так, бригада, в которой трудится В. И. Гених, выдала с начала года дополнительно к заданию 67 тысяч метров труб.

Т. ЧИКИНОВА,
рабкор.

СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Кавалер ордена Ленина Б. Г. Поддубный трудится в восьмом цехе хромпикового завода со дня его основания. Рабочий в совершенстве овладел профессией и стал старшим аппаратчиком печного отделения.

Бригаду Поддубного всегда отличает стабильность и ритмичность. Вот и в этом году коллектив выпустил уже дополнительно к заданию более 42 тонн монохромата натрия, записал на лицевой счет экономии 3700 рублей. В этих успехах ведущая роль принадлежит бригадир. Обстоятельный, вдумчивый, с истинно хозяйским подходом к делу, Б. Г. Поддубный учит этому и своих товарищей.

А. ДИМУХАМЕТОВА,
рабкор.

